

0908
181618

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Ν. Αιχαΐας – Ανεξάρτητος

Ερώτηση προς τον Πρωθυπουργό

Θέμα: Γιατί δεν εμπιστεύονται την Τράπεζα Αττικής;

Με μια απλή επισκόπηση στον διεθνή οικονομικό τύπο θα διαπιστώσει κάποιος ότι δεν υπάρχει καταγεγραμμένη σε παγκόσμιο επίπεδο, την τελευταία 10ετία, τράπεζα που συγκαταλέγεται ανάμεσα στις 5 μεγαλύτερες μιας χώρας να αναζητεί κεφάλαια ύψους 197 εκ. ευρώ, να έχει σύμβουλο στην αναζήτηση αυτών την κορυφαία εταιρεία Rothschild και παρόλα αυτά να αποτυγχάνει να τα συλλέξει.

Η μόνη περίπτωση να συμβεί αυτό είναι αν η τράπεζα θεωρείται από τους επενδυτές χρεοκοπημένη και ουδείς ασχολείται με το να χάσει τα χρήματά του επενδύοντάς σε αυτήν. Και όμως αυτό συνέβη στην Ελλάδα.

Η Τράπεζα της Αττικής κατάφερε σήμερα το μοναδικό στην πρόσφατη ιστορία της χώρας. Να αποτύχει η αύξηση ΜΤΚ.

Από τα 197 εκ. ευρώ που στόχευε να συλλέξει, ως νέο κεφάλαιο, κατάφερε να μαζέψει μόλις 90 εκ ευρώ. Και τα 70 εκ ευρώ προήλθαν από τον ΕΦΚΑ, ο οποίος προτίμησε να επενδύσει μέρος των αποθεματικών του στην προσιδιάθεια να μην απωλέσει πλήρως τα επενδεδυμένα στην Τράπεζα Αττικής κεφάλαια των ασφαλισμένων.

Και ενώ έχουμε διανύσει πολλά 24ωρα από την ολοκλήρωση της αποτυχημένης αύξησης κεφαλαίου, ο διευθύνων σύμβουλος της Τράπεζας Αττικής κ. Πανταλάκης παρμένει στην θέση του και η εποπτεύουσα αρχή, η Τράπεζα της Ελλάδος, τηρεί σιγή ιχθύος.

Ερωτάσθε:

- Αναρωτιόμαστε πραγματικά για ποιους λόγους, ένα «φύλετο» τραπεζικό που, όπως η διοίκηση της Τράπεζας Αττικής ισχυρίζεται, έχει δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας 14,7%, δεν βρίσκει επενδυτές να εισφέρουν μερικές δεκάδες εκατομμύρια ευρώ στο μετοχικό της κεφάλαιο;
- Μήπως γιατί αληθεύουν οι πληροφορίες για την τύχη των δανείων προς κατασκευαστικούς και άλλους ομίλους;
- Μήπως οι διεθνείς επενδυτές δεν έχουν την παραμικρή εμπιστοσύνη στην διοίκηση Πανταλάκη και δεν επιθυμούν να επενδύσουν ούτε ένα ευρώ στην τράπεζα Αττικής;

Ο ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος